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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Universites
Question au Gouvernement n° 2022

Texte de la question

M. le president. La parole est a M. Jean Glavany.
M. Jean Glavany. Monsieur le Premier ministre, le 23 mai 1995, vous annonciez publiquement que seraient mis
en place des la rentree de 1995 un statut social de l'etudiant et une reorganisation des premiers cycles
universitaires, conformement a l'engagement pris par le President de la Republique. Un an et demi apres, la
promesse n'est toujours pas tenue. Une de plus, serais-je tente de dire !
Pire: c'est toute la reforme de l'enseignement superieur qui tourne en rond ! Apres les etats generaux, vous avez
cree des groupes de mise en place, des groupes de reflexion; maintenant, vous inventez un «Monsieur
chiffrage».
L'ensemble des organisations etudiantes et enseignantes marquent leur irritation, leur impatience et leur colere.
Pouvez-vous tout simplement nous dire quand et comment sera mise en place la reforme de l'enseignement
superieur ? (Applaudissements sur les bancs du groupe socialiste.)
M. le president. La parole est a M. le secretaire d'Etat a la recherche.
M. Christian Bataille. Et M. Bayrou ?
M. Francois d'Aubert, secretaire d'Etat a la recherche. Monsieur Glavany, la promesse a ete tenue pour la mise
en oeuvre de la reforme de l'enseignement superieur ! (Applaudissements sur quelques bancs du groupe de
l'Union pour la democratie francaise et du Centre et du groupe du Rassemblement pour la Republique. -
Exclamations sur les bancs du groupe socialiste.) Or vous savez qu'une telle reforme n'est jamais facile a
mener.
Francois Bayrou est retenu au Senat par l'hommage a Andre Malraux.
M. Jean-Yves Le Deaut. Il est toujours retenu !
M. le secretaire d'Etat a la recherche. En son nom, je dirai que la reforme est en cours et que les cinq groupes
de mise en oeuvre fonctionnent. Le premier se consacre a la pedagogie, le deuxieme aux personnels, le
troisieme a la recherche, le quatrieme a la vie de l'etudiant et le cinquieme a la gestion des universites.
M. Jean-Yves Le Deaut. Et les decisions !
M. le secretaire d'Etat a la recherche. Ils font le tour de la question de la reforme de l'enseignement superieur
lancee l'annee derniere. Nous sommes dans les temps. La reforme est sur les rails,...
M. Jean Glavany. C'est faux !
M. le secretaire d'Etat a la recherche. ... sur les bons rails, ne vous en deplaise, monsieur Glavany !
(Applaudissements sur les bancs du groupe de l'Union pour la democratie francaise et du Centre et du groupe
du Rassemblement pour la Republique.)

Texte de la réponse

M. le president. La parole est a M. Jean Glavany.
M. Jean Glavany. Monsieur le Premier ministre, le 23 mai 1995, vous annonciez publiquement que seraient mis
en place des la rentree de 1995 un statut social de l'etudiant et une reorganisation des premiers cycles
universitaires, conformement a l'engagement pris par le President de la Republique. Un an et demi apres, la
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promesse n'est toujours pas tenue. Une de plus, serais-je tente de dire !
Pire: c'est toute la reforme de l'enseignement superieur qui tourne en rond ! Apres les etats generaux, vous avez
cree des groupes de mise en place, des groupes de reflexion; maintenant, vous inventez un «Monsieur
chiffrage».
L'ensemble des organisations etudiantes et enseignantes marquent leur irritation, leur impatience et leur colere.
Pouvez-vous tout simplement nous dire quand et comment sera mise en place la reforme de l'enseignement
superieur ? (Applaudissements sur les bancs du groupe socialiste.)
M. le president. La parole est a M. le secretaire d'Etat a la recherche.
M. Christian Bataille. Et M. Bayrou ?
M. Francois d'Aubert, secretaire d'Etat a la recherche. Monsieur Glavany, la promesse a ete tenue pour la mise
en oeuvre de la reforme de l'enseignement superieur ! (Applaudissements sur quelques bancs du groupe de
l'Union pour la democratie francaise et du Centre et du groupe du Rassemblement pour la Republique. -
Exclamations sur les bancs du groupe socialiste.) Or vous savez qu'une telle reforme n'est jamais facile a
mener.
Francois Bayrou est retenu au Senat par l'hommage a Andre Malraux.
M. Jean-Yves Le Deaut. Il est toujours retenu !
M. le secretaire d'Etat a la recherche. En son nom, je dirai que la reforme est en cours et que les cinq groupes
de mise en oeuvre fonctionnent. Le premier se consacre a la pedagogie, le deuxieme aux personnels, le
troisieme a la recherche, le quatrieme a la vie de l'etudiant et le cinquieme a la gestion des universites.
M. Jean-Yves Le Deaut. Et les decisions !
M. le secretaire d'Etat a la recherche. Ils font le tour de la question de la reforme de l'enseignement superieur
lancee l'annee derniere. Nous sommes dans les temps. La reforme est sur les rails,...
M. Jean Glavany. C'est faux !
M. le secretaire d'Etat a la recherche. ... sur les bons rails, ne vous en deplaise, monsieur Glavany !
(Applaudissements sur les bancs du groupe de l'Union pour la democratie francaise et du Centre et du groupe
du Rassemblement pour la Republique.)
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